屏東縣立凌雲國小100學年度第一學期學校課程
四年級科學創意課程—UAV模型製作課程教學設計
	主題名稱
	UAV模型製作
	設計者
	賴盈君

	適用年級
	四年級
	授課節數
	6

	學校課程內涵

	○關鍵能力
	□閱讀課程
	□資訊教育
	□英語

	 eq \o\ac(○,v)科學創意
	□數學遊戲
	□科學積木
	□UAV模擬器

	
	□手擲機
	 eq \o\ac(□,v)UAV模型
	□UAV課程

	○生態探索
	□走讀庄頭
	□生態識讀
	

	
	□鐵馬探索
	□探索教育
	

	○重要議題
	□性平教育
	□性騷擾
	□性教育

	
	□環境
	□視力保健
	□菸害防治

	
	□減重
	□檳榔防治
	□齲齒防治

	
	
	
	


一、課程分析
（一）設計理念：
利用製作UAV模型的機會，吸引學童對飛機及飛行的興趣，作為日後進一步學習的基礎。
（二）教學規劃
1.教學目標：
（1）讓學生了解UAV模型製作的方法。
（2）增加學生對飛機製作及飛行的興趣，作為日後進一步學習的基礎。
2.教材來源：自編
3.教學研究
（1）教材分析：
由於對象是四年級學生，故不涉及深奧飛行理論研究，而是藉由製作UAV模型讓學童對飛機及飛行有初步的認識。
（2）學童分析：
對象為一般的四年級學生，惟由於本校鄰近空軍基地且學區大部分為空軍眷村，因此相較一般學生，本校學童對飛機及飛行應該較有興趣。
（3）教學資源：
飛機圖片。
（4）統整領域：
     自然與科技、藝術與人文。
二、能力指標分析

	單元名稱
	活動單元目標
	對應指標
	融入議題

	UAV模型製作
	讓學生了解UAV模型的製作。
	藝 1-2-2-8實驗各種媒材與形式，瞭解不同媒材與技術的差異及效果，從事創作活動。
	

	
	讓學生了解飛機外型對其飛行的影響。
	自 1-1-4-1-9察覺事出有因，且能感覺到它有因果關係
	


三、教學活動與步驟

	主題
	活動內容程序
	評量

標準與方式（工具）
	教學資源

	活

動

一
：

U

A

V

模

型

製

作


	（1） 準備活動
1 教師準備飛機圖片。
2 教師請學生攜帶美勞用具。

3 教師準備UAV 模型製作材料。

4 教師請學生回去蒐集有關飛機的各項資料。
5 教師請學生回去學習各種紙飛機的摺法。
	
	飛機圖片
 A4紙

	
	（二）引起動機（20分鐘）

1由學生上台報告所收集的飛機資料

2教師講述人類飛行的故事，介紹人類飛行科技

  的進步，並展示各個年代的飛機圖片，突顯人

  類飛行科技的突飛猛進。

3 教師請小朋友上台，展示自己會摺的各式紙飛

  機，並做簡單的作法介紹。

	認真聽講

紙飛機
	飛機圖片
 A4紙

	
	（三）發展活動（180分鐘）
1教師利用飛機簡報向學生簡略介紹有關UAV模型的情形。
2 教師向學生講解，飛機之所以能在空中飛行，其實牽涉到許多高深的原理，以國小學生而言，不能也不需要完全理解。

3 雖然道理高深，但也不需要避若蛇蠍，我們可以藉由UAV模型的製作，接觸到飛機的飛行。
4 教師向學生展示UAV模型，並讓學生了解飛機

  飛行的原理

4教師向學生說明UAV模型製作方法。

5讓學生將UAV模型零件組合，教師於課堂上巡 

  視，隨時提供小朋友協助。。
	參與活動
	電腦 

單槍

	
	（四）綜合活動（40分鐘）
1 教師讓學生依依上台展示其組合之飛機，解說

  自己飛機的特點並作講評。
2 讓學生到外面操作其組合之飛機。

3 填寫學生評量表。
	作品完成
	UAV模型材料


四、學生評量表
                             四年甲班  姓名：
	向度
	評  量  項 目
	學生自評
	同儕互評
	教師複評

	
	
	優良
	尚可
	加油
	優良
	尚可
	加油
	優良
	尚可
	加油

	學習態度
	我上課認真聽講
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	別人發表我不插嘴
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	我用心的把紙飛機做到最好
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	比賽時我誠心的恭喜獲勝的同學
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	學習表現
	我把我的飛機畫得很漂亮
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	我仔細的組合 UAV飛機
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	學習成果
	我的飛機在空中飛好久
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	我的飛機飛得最遠
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	我喜歡飛機製作
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	我覺得我開始喜歡飛機了
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	總評
	

	爸媽的話
	


屏東縣立凌雲國小100學年度第一學期學校課程
四年級科學創意課程—UAV模型製作教學設計教學省思
	單元名稱（主題）：讓我們飛行去
 eq \o\ac(□,v)配合   自然     領域教學    □         議題教學    □單一彈性課程活動

	教學時間：    年    月，共   節課，240  分鐘

	教學對象：四年級 10  人

	教學資源（除了課本、習作）：

	教學活動摘要說明：


	教學後分析

	教學時間
	○太長，多了____分鐘    ○適當   ○不足，還需要    分鐘

	教學資源
	○沒用到：              ○缺少了

	課程難易度
	○偏難     ○普通     ○偏易    ○其他：

	學生反應
	○喜歡     ○一般     ○排斥    ○其他：

	學生的其它回饋：


	教學省思

	

	教師同儕回饋

	


教學者簽名：                 
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	主題名稱
	UAV模型製作
	

	單元活動名稱
課程內涵
	UAV模型製作
	
	
	
	
	

	七
大
學
習
領
域
	語
文
	國語
	
	
	
	
	
	

	
	
	英語
	
	
	
	
	
	

	
	
	本土語言
	
	
	
	
	
	

	
	數學
	
	
	
	
	
	

	
	健康與體育
	
	
	
	
	
	

	
	生
活
	自然與生活科技
	v
	
	
	
	
	

	
	
	藝術與人文
	v
	
	
	
	
	

	
	
	社會
	
	
	
	
	
	

	
	綜合活動
	
	
	
	
	
	

	十
大
基
本
能
力
	1瞭解自我與發展潛能
	
	
	
	
	
	

	
	2欣賞表現與創新
	v
	
	
	
	
	

	
	3生涯規畫與終身學習
	
	
	
	
	
	

	
	4表達溝通與分享
	
	
	
	
	
	

	
	5尊重關懷與團隊合作
	
	
	
	
	
	

	
	6文化學習與國際理解
	
	
	
	
	
	

	
	7規畫組織與實踐
	
	
	
	
	
	

	
	8運用科技與資訊
	
	
	
	
	
	

	
	9主動探索與研究
	v
	
	
	
	
	

	
	10獨立思考與解決問題
	v
	
	
	
	
	

	多
元
智
慧
	語文智慧
	
	
	
	
	
	

	
	音樂智慧
	
	
	
	
	
	

	
	邏輯-數學智慧
	v
	
	
	
	
	

	
	空間智慧
	
	
	
	
	
	

	
	肢體-動覺智慧
	
	
	
	
	
	

	
	人際智慧
	
	
	
	
	
	

	
	內省智慧
	
	
	
	
	
	

	七
大
議
題
	人權教育
	
	
	
	
	
	

	
	生涯發展教育
	
	
	
	
	
	

	
	性別教育
	
	
	
	
	
	

	
	環境教育
	
	
	
	
	
	

	
	家政教育
	
	
	
	
	
	

	
	資訊教育
	
	
	
	
	
	

	
	海洋教育
	
	
	
	
	
	


